Arbeitsauftrag

Losungen Pythagoras Rechnungen vom Montag, 04.05.2020




Nun folgen neue Ubungsaufgaben

Hier konnt ihr euch nochmals testen, bevor es ndachste Woche in der Schule weitergeht. 74 elner nachsten

Seite findet ihr diesmal sofort die Losungen. /46‘(/( - /ZOO.Q, m_}-

Mindestens zu machen sind die handschriftlich markierten Aufgaben. ¢

> Beispiel:
. Schon vor mehr als 3000 Jahren wurden in
Hu) Agypten bei der Landvermessung rechte
l Winkel von sogenannten Seilspannemn wie
&D&/v\ , in Fig. 162.1 hergestellt. An einem ge-

schlossenen Seil sind in gleichen Abstan-
den 12 Knoten angebracht. Wird das Seil
wie in Fig. 162.1 gespannt, so ist das ent-
stehende Dreieck wegen

P +42=5
bei C rechtwinklig.

@ Berechne die Hypotenuse in einem rechtwinkligen Dreieck mit den-Katheten a und b.
a) a=6cm; b=8cm b) a=15m; b=8m
c) a=36cm; b=77cm : d) a=140m; b=51cm
e) a=20cm; b=3cm flaa=4dicm: b=6cm

Welche Aussage Uber die Seiten macht der Satz des Pythagoras bei den Dreiecken in
Fig. 162.2? Notiere fir jedes Dreieck eine Gleichung.
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162.2

4 Berechne bei den rechtwinkligen Dreiecken in Fig. 162.3 die fehlende Seite.

162.3

5 Berechne bei den folgenden rechhmnkligen_Dreiecken die dritte Seite.
a) b) c) d) e) f) ) h) i)

Kathete r 40 39 8 24 5 6 65
Kathete s 9 80 12 35 4 10
Hypotenuse t 25 37 10 97 20

rife durch Rechnung, ob ein Dreieck mit den Seiten a=28 cm; b=45cmund X
c=53cm (a=48 cm; b=2,86 m; c=2,90 m) rechtwinklig ist.

j( ann das mittlere Auto (rein theoretisch)
noch ausparken? Es ist 4,30 m lang und
1,90 m breit; der Abstand zum vorderen und
hinteren Fahrzeug betragt jeweils 30 cm.

K

s . D
ie langere Diagonale der Raute ABCD ist 8 cm lang. Ihr Flacheninhalt . - K?/l
betrdgt 24 cm? Welchen Umfang hat die Raute ABCD? i @c I P V



s Tl eowad wobushdl gorne vadde /Mam
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2 a) 10cm b) 17ém c) 85cm d) 1,49m e) 1/ 409 cm ~20,22cm
fy 2)/13cmx7,21cm.

ﬁ

3 s2+r2=1t2; v2+w2=u?; b2+c2=a? x2+22=y?%
a2 +c2=b2 G

4 x=17/89 ~9,43; y= /85 x9,22; z=51/5~11,18; u= }/1241 = 35,23
v=47/5~894.

5 a)t=41 b)t=89 c)t=4)13x1442 d s=7 e r=12
f) t=1/412640 @) s=8 h)s=72 i) r=101/3 217,32

6 ja (ja).

Tipps fiir 4)

Berechne erst aus der Diagonalen die 2. Diagonale und dann mit dem Pythagoras die Seite der Raute.
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